

中超新赛季明天开幕

你期待一个什么样的中超？



2月23日,北京中赫国安队球员侯永永(左)在比赛中带球突破。

当天,在江苏省苏州市举行的2019中国足球协会超级杯比赛中,侯永永代表北京中赫国安队替补登场,完成首秀。侯永永成为第一位在国内赛场登场的归化球员。图/Osports

“国家集训队”改变中超格局
夺冠热门难预测

本报讯 据新京报报道,国字号球队可能参加联赛的传闻在去年传出,从目前的情况来看,这一传闻很可能变成现实:天津海与广州恒大被外界视作国家集训队参加联赛的“平台”。

今年1月的“权健风波”后,天津权健足球俱乐部被天津市足协托管,俱乐部正式更名为天津海。在转会期,天津海的两名年轻国脚刘奕鸣和张修维加盟恒大,天津海引进了廖力生、方镜淇、张晓彬和姚均晟。这几名球员均是U25国家集训队的成员。此后,俱乐部正式任命执行主帅

沈祥福为主教练,而就在这一任命宣布的不到一个月前,沈祥福还是U25国家集训队的主教练。更耐人寻味的是,天津海俱乐部曾在2月14日发布官方声明,表示俱乐部在引进转出球员的程序中完全依照法律法规,然而俱乐部并未在声明中对天津海成为“国家集训队”的传闻进行正面否认。

另一支疑似成为“国家集训队”的球队就是广州恒大:韦世豪、高准翼、吴少聪、刘奕鸣、张修维、何超6名年轻球员加盟恒大,其中5人是国脚级球员。恒大俱乐部此后发布新规:将实行末位

下放制和首位晋升制,且每场联赛比赛使用外援不超过2人,以让更多本土球员得到锻炼,在2020年实现“全华班”目标。

天津海和广州恒大,在某种程度上是国字号参加联赛的“变通方案”。中国足球联赛职业化以来,再没有出现过国字号球队参加联赛的情况,但今年中超或许就会出现这种让人心照不宣的“例外”。这种形势对中超总体格局会产生何种影响,目前还不得而知,或许唯一可以肯定的是,恒大已不再是今年联赛冠军的有力争夺者。(周萧)

中超“金元时代”或终结

本报讯 2019中超联赛将于3月1日拉开帷幕,与以往相比,新赛季中超联赛的转会窗口稍显冷清。

此前几个赛季是中超的“金元时代”,各大俱乐部在引援市场上唯恐投入不够多,引进的外援来头不够大。今年外援转会市场则相对冷清,动作最大的当属希望重塑足球城辉煌的大连一方,他们引进了那不勒斯队长哈姆西克、加纳国脚博阿滕。此外,山东鲁能签下了曼联“兽腰”费莱尼,热刺球星登贝莱加盟广州富力。恒大、国安等强队动作不大,要征战亚冠的恒大和国安都选择了引进韩国外援,上港上赛

季的四大外援留队,他们今年在外援引进上没有出手。

尽管也有几名大牌外援登陆中超,但多家中超俱乐部在外援市场上均持谨慎态度。这与中国足协去年底出台的“工资帽”等新政不无关系,按足协相关规定,中超球员薪酬支出占俱乐部总支出比例限额将逐年下降,2019年至2021年分别为65%、60%和55%。俱乐部投资人的注资也有限额,从今年至2021年,中超投资人的注资限额分别为6.5亿元、5.6亿元和3亿元。这种形势下,往年中超豪门俱乐部在转会期时的“军备竞赛”将成历史。(周萧)

国际名哨执法中超

本报讯 2月23日,中国足协在2019中超联赛动员大会上宣布,将在新赛季推出职业裁判制度。来自英格兰的名哨克拉滕伯格、来自塞尔维亚的马日奇以及3名中国裁判傅明、张雷、马宁正式受聘,专职服务于中国足协裁判委员会,成为中国足球历史上第一批职业裁判。

随着最近几年联赛水平的提高,中国裁判的执法能力和业务水平多次受到外界诟病,甚至不少球场违纪事件都是以裁判执法问题为诱因。新赛季,职业裁判将首次出

现在中超赛场。

张雷是新赛季第一个亮相的职业裁判,他执法了北京国安与上海上港的超级杯比赛。张雷在整个执法过程中并未出现明显失误,这可以视作一个积极的信号。

联赛是一个漫长的过程,仅靠5人组成的职业裁判队伍还不足以确保每场比赛都绝对公平公正、人为判罚失误降到最低。足协在赛季中会出台何种配套措施,让众多国内裁判的执法水平得到提高,将是比赛之外的一大看点。(周萧)



克拉滕伯格(右)曾执法去年足协杯决赛首回合比赛。图/Osports



抛开糟心事回归比赛本身,新赛季中超值得一看

□赵黑

这么多年来中国足球一直都大约在冬季,无非是暖冬寒冬的区别,但至少一路跌跌撞撞的中国足球始终在路上。

其实除夕那天就已经立春了,但这两天忙着找工作的延边球员却让你不得不意识到,中国足球的严寒仍在继续。正是在这样的大环境下,新赛季的中超起来了。

其实无须太过担忧。这么多年来中国足球一直都大约在冬季,无非是暖冬寒冬的区别。我不敢说严酷冷冽的气候能孕育出更强健的体魄,但至少一路跌跌撞撞的中国足球始终在路上。

不少人对新赛季中超忧心忡忡,很大程度是因为集训队传言。绝大多数人都认为集训队这事儿完全违背规律、违背市场历史倒车,于中国足球有百害而无一利。

这事儿我无法明确地说有还是没有,也没法完全排除目前诸多转会交易中的非市场因素,但是至少,截至目前这些交易都还停留在市场层面,大家都相互留着面子,并没有搞出特别超越底线的事情。

我说个没那么不开心的事儿吧。立春那天,许久不见的刘谦重回春晚。很多朋友看刘谦是为了更好地吐槽,因为那些年,早就形成了一个看刘谦魔术只为之后揭秘的固定套路。

但你知道,魔术这事儿,自然都不是真的。看魔术也都是图一乐,你非要揭秘把里里外外都搞清楚,那就没意思了。

中国足球其实也一样。

尽管无比期待,但至少在我有生之年,我很难相信中国足球会有真正的繁荣。因为你的根没有植好,你的足球人口还很少。没有星星之火,哪来燎原盛况?

但尽管如此,贫瘠的土地上偶尔也会开出繁花,联赛也罢国家队也罢,在合力之下偶尔也会有短暂的绚烂一夏——如同魔术效果,虽然不真实,但也令人陶醉。

就像18年前冲击世界杯成功,大家无比享受得偿所愿的感觉;而

在日韩世界杯上三战全败吞九蛋之后,却又有不少人站出来指责——其实是他们没有看清楚。真对上各路豪强,你的真实实力便是如此,又何苦把一时出现的魔幻效果看作实力大幅提升的真实场景呢?

这些事情,我早看得清清楚楚。但同时,我又依然魔怔般地深深地热爱;依然迷恋比赛本身所展现出来的那些如梦似幻;依然愿意沉醉于此,不知归路。

因此对于马上开打的中超新赛季,我愿意抛开糟心事回归比赛本身,去关注虽然江河日下但也许能重振大连足球的哈姆西克;去关注实力未知但未来可能助力世界杯之

路的首批归化球员;去关注双外援时代的恒大和后武磊时代的上港的龙争虎斗;去关注新科世界杯季军比利时阵中双杰的中超聚首。

你呢?

时至今日此情此景就是一场豪赌。赢了,市场繁荣一切欣欣向荣;输了,滑向深渊,但其实也不过是中国足球的又一轮回。

至于相关的管理者,我和那些痴心不改的球迷们愿意暂时把你们当作耍魔术的刘谦,那么未来即便镜花水月,也请让我们先看到花与月——你们,能在接下来的演出里让中国足球给我一般卑微的中国球迷一个明知短暂却无比绚烂的魔幻效果吗?